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محدود , لا حراري, بطيء: ممیزتي التفاعل 2-2  

ھو الزیادة في سرعة التفاعل مع  بالارتدادالفائدة من التسخین  3-2
حمض الكبریتیك حفاز .والنواتج الاحتفاظ بكمیة مادة المتفاعلات       

  
  

     
المعادلة 

 الكیمیائیة 
CH3CO2H+C5H11-OH  ⇌   CH3CO2-
C5H11+H2O 

  
       التقدم الحالة

                          
 كمیة المادة 

  
 0 البدئیة

0,5 
mol 

0,5 
mol 0 0 

  
 X البینیة

0,5-
X 

0,5-
X X X 

  
 Xéq التوازن

0,5-
Xéq 

0,5-
Xéq Xéq Xéq 

 

: لنحسب كمیة مادة حمض الاثانویك   

(ࡴ૛ࡻ࡯૜ࡴ࡯)࢔ =  
(ࡴ૛ࡻ࡯૜ࡴ࡯)࢓
(ࡴ૛ࡻ࡯૜ࡴ࡯)ࡹ

=
.ࡼ ࢂ
ࡹ

=
૚, ૙૞ ∗ ૛ૡ, ૟

૟૙
 

= ૙, ૞࢒࢕࢓ 

:التفاعل ستیكیومتري إذن   

࢞ࢇ࢓࢞ = ૙, ૞࢒࢕࢓ 

: عند التوازن كمیة مادة الاستر المتكون   

ࢗé࢞ = ࢖࢞ࢋ࢔ =
࢓
ࡹ

=  
૝૜, ૝
૚૜૙

= ૙, ૜૜૝ ࢒࢕࢓ 

:إذن تركیب الخلیط عند التوازن   

CH3CO2H    +   C5H11-OH  ⇌   CH3CO2-C5H11  +  H2O 

0,5-xéq=0,5-
0,334=0,166 

0,5-
0,334=0,116mol 

0,334mol 0,334mol 

 

: مردود التفاعل   

࢖ =
࢖࢞ࢋ࢔

࢔ + ࢎ
=

ࢗࢋ࢞

࢞ࢇ࢓࢞
=

૙, ૜૜૝
૙, ૞

= ૙, ૟૟ૡ 

࢖ = ૟૟, ૡ% ≈ ૟ૠ% 

 

الكیمیاء:  1التمرین   

1-1  

 سحاحة     

المحلول المعایر                         

    PH-m 

كأس                                    

المحلول المعایر                            

 محرك مغناطیسي

:معادلة المعایرة  1-2  

ࢗéࡴ૛ࡻ࡯૜ࡴ࡯ + ࢗࢋࡻࡴ
ି → ૛ࡻ࡯૜ࡴ࡯

ି +  ࡻ૛ࡴ

.ھو تفاعل كلي   

:حسب نقطة التكافؤ  1-3  

ࢋ࢈ࢂ = ૚૙ ࢇࢂࢇ࡯    مبیانیا         ࢒࢓ =  ࡱ࢈ࢂ࢈࡯

܉۱ =
۳܊܄܊۱

܉܄
=  

૚, ૞. ૚૙ି૛ ∗ ૚૙. ૚૙ି૜

૚૙. ૚૙ି૜ = ૚, ૞. ૚૙ି૛ܔܗܕ.  ૚ିۺ

: النوع المھیمن 1-4  

૛ࡻ࡯૜ࡴ࡯
࡭ࡷࡼ   فإن النوع المھیمن ھو القاعدة   ି < ܪܲ بما أن     

 : ࡭ࡷࡼ  وࡴࡼ حسب تعبیر   1-5  

ࡴࡼ − ۯ۹۾ = ܏ܗܔ
[۱۶૜۱۽૛

ି]
[۱۶૜۱۽૛۶] 

⇒
૛ࡻ࡯૜ࡴ࡯]

ି]
[ࡴ૛ࡻ࡯૜ࡴ࡯] = ૚૙࡭ࡷࡼିࡴࡼ = ૚ 

⇒ ࡴࡼ = ࡭ࡷࡼ = ૝, ૡ 

࢈ࢂ = ૞ࡸ࢓ :     مبیانیا نجد     

  :الثانيالجزء 

:التفاعلمعادلة  2-1  

۱۶૜۱۽૛۶ + ۱૞۶૚૚ − ࡴࡻ ⇌ ૛ࡻ࡯૜ࡴ࡯ − ૚૚ࡴ૞࡯ +  ࡻ૛ࡴ
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ࡸ = ૙, ૛ࡴ 

:متوالیة    RLC التذبذبات الكھربائیة الحرة في دارة   2-  

1-2  

 

                    i           UL 

   UC                        UR                      R 

                                                  

2-2  

࡯࢛ + ࡸ࢛ + ࡾ࢛ = ૙ 

࡯࢛ + ࢏࢘ + ࡸ
࢏ࢊ
࢚ࢊ

+ ࢏ࡾ = ૙ 

࢏ = ࡯
࡯࢛ࢊ

࢚ࢊ
  ⇒

࢏ࢊ
࢚ࢊ

= ࡯
࡯࢛૛ࢊ

૛࢚ࢊ  

࡯࢛

࡯ࡸ
+

ࡾ) + (࢘
.ࡸ ࡯

࡯
࡯࢛ࢊ

࢚ࢊ
+

.ࡸ ࡯
.ࡸ ࡯

࡯࢛૛ࢊ

૛࢚ࢊ = ૙ 

࡯࢛

.ࡸ ࡯
+

૙ࡾ

ࡸ
࡯࢛ࢊ

࢚ࢊ
+

࡯࢛૛ࢊ

૛࢚ࢊ = ૙ 

: باعتبار  2-3  

ࢀ = ૙ࢀ = ૛ࡸ√࣊.  ࡯

૛ࢀ = ૝࣊૛ࡸ.  ࡯

࡯ =
૛ࢀ

૝࣊૛ࡸ
  و منھ                         

: مبیانیا   

࡯ =
૜૛૝. ૚૙ି૟

૝૙ ∗ ૙, ૛
= ૝૙, ૞. ૚૙ି૟ࢀ      ࡲ = ૚ૡ. ૚૙ି૜࢙ 

: الطاقة الكلیة للدارة  4-2  

ࢀࡱ = ࢋࡱ +  ࢓ࡱ

࢞ࢇ࢓࡯࢛    المكثف مشحون = ૝, ૞࢚     ࢂ = ૜૟عند ࢙࢓  

 

:التمرین الثاني   

:الموجات 1  

1S مقطع یوافق  24ھناك  25و الصورة  1بین الصورة   1-   

: مقاطع إذن 4ھناك  18و الصورة  8بین الصورة   

૛૝مقطع → ૚ࡿ
૝ مقطع → ࢞

⇒ ࢞ =
૝

૛૝
= ૙, ૚૟૟࢙ ⇒ ࢚∆ = ૙, ૚૟࢙ 

d  المقطوعة من طرف الموجة بین اللحظتین الموافقتین للصورتین  المسافة    

d=1ms   8 مبیانیا  12و  

: سرعة انتشار طول الحبل  -3  

࢜ =
ࢊ
࢞

=
૚

૙, ૚૟
= ૙, ૛૞࢓.  ૚ି࢙

: الفیزیاء النوویة  2  

:حسب معادلة التفتت  -4  

ૡ૝࢕ࡼ
૛૚૙ → ૡ૛࢈ࡼ

૛૙૟ + ࢠ࢞
ࢇ  

: حسب قانون صودي   

    હ    و منھ الدقیقة المنبعتة ھي  
ࢇ = ૝
ࢠ = ૛

 

:حسب قانون نشاط عینة -5  

ࣅ   =
૛࢔࢒
૚/૛࢚

: (࢚)ࢇ             و نعلم أن = .૙ࢇ  ࢚ࣅିࢋ

⇒
(࢚)ࢇ
૙ࢇ

= ࢚ࣅିࢋ   ⇒
(࢚)ࢇ

૙ࢇ = ࢋ
૛࢔࢒ି

૚/૛࢚
࢚.

 

(࢚)ࢇ
૙ࢇ

= ࢋ
ି ૛࢔࢒

૚/૛࢚
.૜࢚૚/૛ = ૛࢔࢒૜ିࢋ  = ૛૜࢔࢒ିࢋ = ࢔࢒ࢋ ૚

૛૜ =
૚

૛૜ =
૚
ૡ

 

: 3التمرین   

:z حسب تعبیر    3-1    

ࢠ =
ࡸ

ࡾ + ࢘
⇒ ࡸ = ࡾ)ࢠ + (࢘ = ૛. ૚૙ି૜(ૢ૙ + ૚૙) 
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نظام التذبذبات شبھ دوري نتیجة وجود مقاومة في الدارة حیث یتم  5-2

 تجدید قسط من الطاقة الكلیة بمفعول جول 

: المیكانیك   

: الجزء الأول  

دراسة المتزلج و لوازمھ  1-1  

وزن المتزلج و لوازمھ   ሬሬ⃗ࡼ  

تأثیر السطح   ሬሬ⃗ࡾ   

: لنیوتن  2حسب قانون   

෍ ሬሬ⃗ࡲ ࢚࢞ࢋ = ሬሬ⃗ࡼ + ሬሬ⃗ࡾ = ሬሬ⃗ࢇ࢓  ࡳ

 : Ox الإسقاط على        

࢞ࡼ + ࢞ࡾ =  ࢞ࢇ࢓

ሬሬ⃗ࡼ ൜
࢞ࡼ =    ࢻ࢔࢏࢙ࡼ
࢟ࡼ = ࢻ࢙࢕ࢉࡼ−

� → ሬሬ⃗ࡾ ൜
࢞ࡼ = ૙
࢟ࡼ = ࡾ → ሬሬሬሬሬ⃗ࡳࢇ ൜

࢞ࢇ = ࡳࢇ
࢟ࢇ = ૙

�� 

: و منھ   

.ࡼ ࢻ࢔࢏࢙ = ࡳࢇ࢓

.࢓ .ࢍ ࢻ࢔࢏࢙ = ࡳࢇ࢓ ⇒ ࡳࢇ = ࢻ࢔࢏࢙ࢍ
 

ࡳࢇ = ૢ, ૡ ࢔࢏࢙ ૚ૡ = ૜ି࢙࢓૛ 

ሬሬ⃗ࡾ : شدة القوة  2-1   

  : Oy    بالإسقاط على  

ܡ۾ + ܡ܀ =  ܡ܉ܕ

.ࡼ− ࢻ࢙࢕ࢉ + ࡾ = ૙ ⇒ ࡾ = .ࡼ ࢻ࢙࢕ࢉ = .ࢍ࢓  ࢻ࢙࢕ࢉ

= ૟૙ ∗ ૢ, ૡ ܛܗ܋ ૚ૡ = ૞૟૙ ࡺ 

 B  عند النقطة VB قیمة السرعة  3-1   

.إذن حركة مستقیمیة متغیرة بانتظام   ࢇ = ࢋ࢚ࢉ :    بما أن  

  :السرعةمعادلة 

ࢇ =
ࢂࢊ
࢚ࢊ

⇒ ࢂ = ࢚ࢇ +  ૙ࢂ

 

ࢀࡱ    =
૚
૛

࢓࢛࡯
૛ ࢓ࡱ    و منھ    = ૙ إذن  

(ࢠୀ࢚)ࡾࢁ = ૟૜%࢞ࢇ࢓ࡾࢁ 

࢞ࢇ࢓ࡾࢁ =  ࢂૢ

ࡾࢁ = ૙, ૟૜ ∗ ૢ = ૞, ૟ૠࢂ 

ࢠ = ૛࢙࢓ :  و منھ     

: مقومة الوشیعة  في النظام الدائم   

૙ࡵ =
ࡱ

ࡾ + ࢘
 

࢞ࢇ࢓ࡾࢁ = .ࡾ ૙ࡵ               ∶   و نعلم أن

૙ࡵ =
࢞ࢇ࢓ࡾࢁ

ࡾ
 

ࡱ
ࡾ + ࢘

=
࢞ࢇ࢓ࡾࢁ

ࡾ
⇒ ࡾ) + (࢘ =

ࡾࡱ
࢞ࢇ࢓ࡾࢁ

 

࢘ = ࡾ ൬
ࡱ

࢞ࢇ࢓ࡾࢁ
− ૚൰ 

࢘ = ૙ࢗ ൬
૚૙
ૢ

− ૚൰ = ૢ, ૢૢ ࣓ 

࢞ࢇ࢓ࡾࢁ = ࡾ ∗  ૙ࡵ

૙ࡵ =
ૢ

ૢ૙
= ૙, ૚࡭ 

ࡱ = ࡾ) +  ࡵ(࢘

࢘ =
ࡱ
ࡵ

− ࡾ =
૚૙
૙, ૚

− ૢ૙ 

= ૚૙૙ − ૢ૙ = ૚૙࣓ 

࢚ = ૜૟࢙࢓       :إذن الطاقة الكلیة عند  4-2

ࢀࡱ = ࢋࡱ =
૚
૛

(૝૙, ૞). ૚૙ି૟ ∗ (૝, ૞)૛ = ૝૚, ૞. ૚૙ି૞ࡶ

= ૝, ૚૞. ૚૙ି૝ ࡶ 

 

 

 



 

الدورة  2015تصحیح الوطني 
 الاستدراكیة

الفیزیاء: المادة  

مسلك العلوم الفیزیائیة: الشعبة  

.بن لقلیب.ذ:تصحیح    

 
  :لدینا 2-2

ࢇ = −૚૙ି૜ࢂ૛ − ૙, ૚      
࢜ࢊ
࢚ࢊ

+ ૚૙ି૜ࢂ૛ + ૙, ૚ = ૙ 

ା૚࢏ࢇ =  −૚૙ି૜࢏ࢂା૚
૛ − ૙, ૚ =  −૚૙ି૜ ∗ (૛૚, ૞૝)૛ − ૙, ૚

= −૙, ૞૟ ࢓.  ૛ି࢙

  :كذلكلدینا 

ା૛ܑ࢜ = ା૛ܑܜ)ା૚ܑ܉ − (૚ିܑܜ +  ା૚ܑܞ

= ૙, ૞૟(૚, ૛ − ૙, ૡ) + ૛૚, ૞૝ 

ା૛࢏࢜ = ૛૚, ૜૚࢓.  ૚ି࢙

  :متذبذبةدراسة مجموعة  :الثانيالجزء 

ࢋ࢖ࡱو منھ المنحنى࢈ یوافق طاقة الوضع ܍ܘࡱ  = ૙   ࢞ فإن = ૙  1- عند :  

Ec إذن    Ec=Em-EPe  قصویة تنعدم الطاقة الحركیة EPe عند ما تكون    

a  یوافق 

C   2 -  ثابتة اللي  

: لدینا  

࢓ࡱ  إذن =
૚
૛

࢞ࢇ࢓࢜࡯
૛  ⇐ ࢓ࡱ =  ࢞ࢇ࢓࡯ࡱ

࡯ =
૛࢓ࡱ
࢞ࢇ࢓࢜

૛ =
૛ ∗ ૚, ૟. ૚૙ି૜

(૙, ૝)૛ = ૛. ૚૙ି૛ିࢊࢇ࢘ ࢓ࡺ૚ 

: حسب تعبیر الطاقة الحركیة  -3  

ࢉࡱ =
૚
૛

 ૛ࣂ̇∆ࡶ

  :الزاویةإذن السرعة 

૛ࣂ̇ =
૛ࢉࡱ
∆ࡶ

 

૚ࢉࡱ  = ૚, ૛. ૚૙ି૜ࡶ ⇐ ૚ࣂ   = ૙, ૛૞ ࢊࢇ࢘ 

૚ࣂ̇ = ඨ
૛ࢉࡱ૚

∆ࡶ
  إذن   

 

  : B عند النقطة      

૙܄ = ૙   ܜ૙ = ૙      عند   
࡮ࢂ = ࡮࢚ࢇ + ૙ࢂ

۰܄ =   و منھ      ۰ܜ܉
 

: المعادلة الزمنیة للحركة   

࢜ =
࢞ࢊ
࢚ࢊ

⇒ ࢞ =
૚
૛

૛࢚ࢇ + ࢚૙࢜ +  ૙࢞

 : t=0 عند       

૙ࢂ = ૙   ࢞  و૙ = ࡭࢞ = ૙ 

: إذن   

࡮࢞ = ૚
૛ ࡮࢚ ࢇ

૛

࡮ࢂ = ࡮࢚ࢇ ⇒ ࡮࢚ = ࡮ࢂ
ࢇ

 

: نعوض في المعادلة الزمنیة   

࡮࡭ = ࡭࢞ − ࡮࢞ =
૚
૛

 ࢇ
࡮ࢂ

૛

૛ࢇ    

࡮࡭ =
࡮ࢂ

૛

૛ࢇ
⇒ ࡮ࢂ = √૛࡮࡭ ࢇ = √૛ ∗ ૡ૙ ∗ ૜ 

࡮ࢂ = ૛૛ ࢓.  ૚ି࢙

: دراسة حركة المزلج و لوازمھ عللى الجزء الأفقي  -2  

: جرد القوى   

وزن المتزلج و لوازمھ   ሬሬ⃗ࡼ  

تأثیر السطح الأفقي   ሬሬ⃗ࡾ  

تأثیر الھواء   ሬ⃗ࢌ  

: لنیوتن  2حسب القانون   

ሬሬ⃗ࡼ + ሬሬ⃗ࡾ + ሬ⃗ࢌ ૛ = ሬሬ⃗ࢇ࢓  ࡳ

 : Ox على المحور بالإسقاط         

࢞ࡼ + ࢞ࡾ + ࢞૛ࢌ =  ࢞ࢇ࢓

૙ −
૟
࢓

−
૙, ૙૟

૟૙
૛࢜ ⇒

࢜ࢊ
࢚ࢊ

+ ૚૙ି૜࢜૛ + ૙, ૚ = ૙ 
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4-  

૚ࣂ̇ = ඨ૛ ∗ ૚, ૛. ૚૙ି૜

૛, ૝. ૚૙ି૜ = ૚ି࢙ࢊࢇ࢘૚ ⇒ ૚ࣂ̇ = ±૚ି࢙ࢊࢇ࢘૚ 

: ج بین .ط.حسب م  

૚ࣂ لدینا   = ૙, ૛ࣂ و ࢊࢇ࢘ = ૙ 

ࢉࡱ࢞ = ሬሬሬሬ⃗(ࡼ)࢝ + ሬሬሬሬ⃗(ࢀ)࢝ +  (ࢋࡹ)࢝

૚ࢉࡱ − ૙ࢉࡱ = ૙ + ૙ +  (ࢉࡹ)࢝

(ࢉࡹ)࢝ = ૚, ૛. ૚૙ି૜ − ૚, ૟. ૚૙ି૜ = −૙, ૝. ૚૙ି૜ ࡶ 

(ࢉࡹ)࢝ = −૝. ૚૙ି૝ࡶ 
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